

декара, било чрез системни и трайни подобрения върху съществуващите днес пустеючи мѣста, било чрез отводняване пороищата, почистване на горските пасища, разработване на още част от мѣритѣ и др., да се мисли, обаче, че по нататък би могло да се отиде и да се добие от негде още работна земя, е мисъл вече въ кръга на мечтитѣ.

Остава тежката задача на агродѣятелитѣ да подирятъ, да намѣрятъ и препорѣчатъ срѣдства, за да можемъ да се изхранваме отъ съществуващата работна площъ, която при днешното наше дребно владение и стопанисване е по-вече отъ ясно за всички, че не може да ни храни, че нашето земедѣлие въ сегашната своя форма се явява напълно дефицитерно.

А това би трѣбвало да се измѣни. Още повече, че нашата благодатна земя, при даденитѣ почвени и климатически условия би могла доволно да ни изхранва.

Стига тия възможности да бждатъ разумно одѣлотворени въ посоката на една рационализация, на една трансформация на производството, като по тоя начинъ нашето земедѣлие отъ екстензивно и дефицитерно стане интензивно и рентабилно.

За догонване и осществяване на тази целъ, то, обаче, нѣминуемо ще трѣбва да приеме една друга форма за стопанисване на производството, преработка и пласиментъ.

Съзнавайки, че днешната низка доходностъ отъ нашата земя е преди всичко последица отъ неподходящата вече за времето организация на отдѣлнитѣ стопанства, които съ своя дребенъ и крайно себиченъ характеръ се самоотричатъ, че времето и разходитѣ губени по тѣхъ не се компенсиратъ пропорционално — време е да се мине къмъ една по друга организация на обработка, а именно **кооперативната форма на стопанисване земята**, като ясно се съзнае и разбере, че лозунгътъ: „**единъ за всички и всички за единъ**“, еднакво би блѣстялъ, както въ потрѣбителния магазинъ и работилницата, така и срѣдъ широкитѣ наши златокласи ниви, поля и долини.

Преимущества на тоя начинъ на обработка и ползуване отъ земята сѣ многобройни, по-важнитѣ отъ които се свеждатъ до следнитѣ четири точки:

1. Голѣмитѣ комплекси земя даватъ широка възможностъ за внасяне на една по-висока научна техника при земедѣлското производство, съ която ще се повдигне нейната доходностъ и следователно, възможностъ за изхранване на повече хора отъ нея, отъ колкото сега.

2. Реализира се една значителна икономия на човѣшки трудъ и време, създаватъ се условия за по-пълно използване на машинния инвентаръ и добитъкъ и се дава възможностъ на ангажиранитѣ въ обработката на земята членове на кооперацията да приложатъ труда си въ други земедѣско-